PNINKA OJ1A XUMNKOB

OEHb BTOPOW. BCE ELWE TEPMOOMHAMUKA



[TPO SKCINEPUMEHTDBI

Pucynok 1. Ycranoska st usmepenus Cy;

V = const



Pucynok 2. Ycranoska juis onpejenerus Cp.

P = const



KAIIOPUMETPUA - USMEPEHWE TETJ10BbIX
IQPPOEKTOB

24 .
2'3@._.1_L._g_1§:.- 68 4, 4 L E
v 2 ¥ 6 8 10 12

X
.

[ M RBwin

- »
BEE
SR
oEom

tvaey | 0w -

A
!

Bpexs, mun




TEPMOI'PABUMETPNA - USMEPEHUE

MACCDbI NP HAI'PEBAHWI
CaC,0, x H20 > CaO + CO, + H,0

CaCQO(‘ y H20

M(CaC,04 x H20) = 146,1 r/MoNb n(CaC,04 x H20) = n(Ca0)

m(CaC,0, * H20) = 146,11
M(Ca0O) = 56 r/MoJb

meCa0) =56 r

m(CaCy0, * H20) —m(Ca0) oo 1461-56 0 _ . oo
* = & »
m(Ca0) LT Sl ik

=




Am, mr

C(000LHO____1000: CaCZ 04_ * H20 - H20 F CaC2 04_
CaC,0, = CaCOy + CO

CaC05 - CaO + CO,

309100 500 700 900 1100 T.K

3aJlaHuE: MPOBEPETE COOTBETCTBUE TCOPHUHM C
AKCIICPHMEHTOM



CAMOINPON3BOJIBHOCTb

MakeAGIF.com

CuSO, + NaOH = Cu(OH), + Na,SO4 H,0=H,+0,

A,H® = —50,7 k/lx/Mob A,H® = 285,83 k/I>x/MoJ1b



KOHTPIPUMEPDI

Ba(OH),*8H,0 + 2NH,CI = BaCl *2H,0 + 2NH, + 8H,0

A, H° = 463 k/[>x/Monb

K

N

PacTBOpeHME KPUCTAIIOTUAPATOB TOXKE
CaMOIIPOU3BOJIBHOE U DHJIOTEPMHUUECKOE




OHTPOIMNA
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IHTPOIMNA

Q
(S
-

~—— To camoe BTOpoe Hayamo!
Cuctema uzonuponana (Q = 0):

AS =0

B M301MpoOBaHHON CHMCTEME MAYT TOJIBKO TE€ IMPOLIECCHI, KOTOPHIE
CONPOBOKIAIOTCS YBEJIUYECHUEM SHTPOIIUHA




PABHOBECWE — COCTOAHWME C
MAKCVMAJNBbHOW SHTPOMUMEW




OHTPOIMNA N TEPMOAMHAMNYECKAA
BEPOATHOCTb

S = k*InW

W — tepmoanHaMuyecKas
BEPOSTHOCTH (YHUCIIO
BO3MOKHBIX MUKPOCOCTOSTHUI )

MUKpOCOCTOAHMN
S



SAHEM 5TO XMUMWNKAM?
Q

AS = F BIOROE

Q = AH (P = const)

G=H-TS=AG=AH-T AS
(T = const)

TAS =AH - AG
AH - AG = AH

AG <0



BaxHas 1 1mojie3Has mryka/

SHEPIA M’MBBECA

Brinenennasa uiau Paccesgnnaga temiora
MOTJIOIIEHHAs TEIJIoTa

AG — cBOOOIHAS SHEPTHs!

OroBopka: QHeprus
[enbmMronbLa



CAMOINPON3BOJIBHOCTb

CaMonpou3BOJILHO HAYT T€ PeaKUNH, KOTOPbIE¢ CONPOBOXKAAKOTCS
YyMeHbIIeHHEM BHYTPEHHEH IJHEPTrUH.

MakeAGIF.com

CuSO, + NaOH = Cu(OH), + Na S04

A,H® = 285,83 k/I>x/Mob A,-H° = —50,7 x/Ix/Mob
A,.S° = 260,62 JIxx/mMons*K

A,.G° =-50,7%1000-300%260,62 = -128,9 kJ{x/Monb <0



KPUTEPNI CAMOIMNPOU3BOJIbHOCTU

A.G° < 0 — HUzgeT caMONIPOU3BOJILHO

A,.GY = 0 — runoreTUyecKoe paBHOBeCHE

OroBopka: P, T =
const



TEINEPb O TOM, KAK CHUTATDb

S |T = 0 Tperbe HaYaJI0 TEPMOAUHAMUKHU

CTaHaapT He HY:Ke€H, MOKHO H3MEPUTh a0COJII0THOE 3HAYEHHE.

JHTpPONUS 00PA30BAHMA U A0COJTIOTHASI IHTPONMA HE OAHO U TO xKe!

HEateiSed 1/2()2 =H,SO, ArS®(H,S04) # SO (HS04)



HY Bbl HABEPHOE Y)XE NMOHAJIN
A.GY=A.H®° —TA, S°
ATHO e Z(ﬁi AfHLp)npo,a. e Z(ﬂj AfH]p)I/ICX.B—Ba.

l J
ArSO == Z(ﬁi Sio)npoz[. s 2('9] S]'O)I/ICX.B—Ba.
L J



UYTb NOAPOBHEE

AH>0, AS<0

nponecc ArGO =1 O

AH<0 AS<0 HeOoCYIIe CTBUM

(AG>0)

Eciu A H® = f(T) uA,S® = £(T),
IpoLece TO C yquOM ATGO == ATHO < TATSO

AH>0, AS>0 O CYIIE CTEUM 0

(AG<0) T i AT'H

AH<0, AS>0 0
< > ATS




SAJAHUE: KAKAA N3 3TUX PEAKLIM MPOTEKAET
CAMOIMPOW3BOJbHO MPW 300K? M NMPU KAKOW
TEMMNEPATYPE HAYNHAET NPOTEKATH BTOPAA?

CaCO5(tB) = CaO(TB) + CO,(T)
6C0,(r) + 6H,0(r) = C4H,,04(TB) + 60,(T)

caenanTte
BbIBOA, U3
3TOro
cTonbua

BewecTBO



XMMUNHECKOE PABHOBECHKE
=B

LG

K =
C4

aA+bB = dD+eE £ Q

dre
K — C D ' E [ns ra3o., B ypaBHEHWE BXOOAT
- CaCb TONbKO rasbil:
A“B
d..e
PpPE
K =

PIDPR



KAK OINPEAEJINTE KOHCTAHTY PABHOBECIKA

Eciu p, T = const, To cBOOOHAsA SHEPIUs
3aBUCHUT TOJIbKO OT KOHLIEHTpPAllUH peareHTOE

Himem BOT 3Ty TOUYKY

e

e




A.G° >0
K<1

Clicie

He naet uau uaer
B 0OpAaTHOM HaIlpaBJIE

A,-GO

K = e RT
AG° =0
K=1
=G

['MnorTeTuyeckoe pdaBl

A.G° <0
K>1

=

I/I,ZleT CaMOIIPOHU3BOJIb



MPUMEPbLI UCMNOJIb3YEMbIX PABHOBECUI:

H,0 = H" + OH™ AgCl = Ag™ + Cl~

K =K, K = K;

\ v

pH PacueTr pactBopuMocTei



KAK YIPABJTATb PABHOBECWEM.
TEMIEPATYPA

ArHO)
RT
0
ArHO >0 - AH” €0

K1 = Kjyg9gexp(—




KAK YINPABJTATE PABHOBECUWEM.
OABJIEHVE N MHEPTHBIE NMPUMECW

A AY § N\ =AY
3agaHune: Kak Kn I, KPP ( nl)
COBUHYTb L
paBHOBecue K, - KOHCTaHTa, BbIpaskeHHas Yepes AaBneHns

BrpaBa N BI1eBO B

P — oOllee naBJiIeHUE
3TUX peaKkuunax?? e

Z n; — cymma moJierd BCEX razoo6pasHbIX y4aCTHUKOB peaKIi1

OBPA3HDbIX yyacTHUKOB peakuuu
6C02(F) oy 6H20(F) - C6H1206(TB SLE 602(F), A19 =1-1-1=-1

CaC0O3(tB) —» CaO(TB) + CO,(r);AY=1-0=1




H-C5H12= n30-C 5H12

A H° = —154,5 + 146,4 = —8/1

K /1K

H-[NeHTaH

N30-
NneHTaH

MOJIb
JIxK
A.S = 343,0—348,4 = —-5,4
MoOJIb * K
Ca0
' Cino=1MoOJIB/N
. 40 /
e RT +1
C* — ] -
A _AHO-TA,S° Gl
e EOB
BewecTB
(o)

T,K



